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Vojna proti rdečini v 
Juž. Vietnamu postaja 
vsak dan bolj krvava
Vladne čete so postale v zad

njem času z ameriško pod
poro v bojih proti rdeči gve- 
lili bolj uspešne. V torek 
je padlo preko 150 rdečih, 
več pa je bilo ujetih.

Zastopnika rdeče Kine 
in ZDA se sestaneta

WASHINGTON, D. C. — Rde
ča Kitajska je predložilaj naj 
bi se ameriški poslanik v Var
šavi in tamkajšnji kitajski po
slanik sestala danes na razgo
vor. Prihodnji njun sestanek je 
bil določen šele za čez tri tedne.

Ameriški in kitajski poslanik 
v Varšavi se razgovarjata že od 
leta 1955. Razgovori so uradno 
posvečeni razpravi o na Kitaj- 

SAIGON, J. Viet. — Poročila jskern zaprtih ameriških držav- 
0 bojih z rdečo gverilo so ugod- ljanih, na dnevni red pa pride- 
ne'jša) odkar ameriški vojaški 
letovalci vežibajo in spremlja- 
3° vojaške enole v boj. Te so 
opremljene s primernejšim orož- 
3em za boj iz bližine, poleg te- 
§a pa jih ameriški vojaški heli
kopterji prevažajo naglo iz kra- 
3a v kraj) kjer je njihova nav
zočnost ravno potrebna.

Vodstvo rdeče gverile, ki je 
kazalo do pred nekaj meseci še 
dosti podjetnosti, postaja pre
vidnejše. Izogiba se večjih od
prtih bojev, ker se zaveda, da 
s° v takem slučaju vladne čete 
v Premoči, napada pa nenadno 
na manj utrjenih položajih, zla
sti nove utrjene vasi, dokler še 
n;,3o primerno zavarovane.

jo seveda tudi vsa druga vpra
šanja. Kaj je pripravilo Kitaj
ce do sklicanja sestanka sedaj, 
zastopnik državnega tajništva 
White, ki je novico objavil, ni 
povedal.

Kitajci so pretekle dni ostro 
napadali Združene države zara
di letala U-2, ki trdijo, da so ga 
sestrelili nad svojim ozemljem. 
Vzrok nenadnemu sestanku pa 
utegne biti tudi zasedanje Zdru
ženih narodov, ki se je začelo 
v torek.

političnih in socialnih 
reform bo težko

Vodniki boja proti rdeči gve- 
r^i skušajo spraviti čim več po- 
deželskega prebivalstva iz ma- 
bh naselij v večje utrjene vasi, 
'ki naj jih prebivalci s podporo 
Oblice branijo pred napadi rde
čih. Te vasi rastejo naglo iz tal, 
tcda njihovo prebivalstvo ni 
Vedno navdušeno za boj r. rde- 
vimi. Ameriški in domači po- 
zn3valci razmer trdijo, da so 
^ujno potrebne politične, gospo
darske in socialne reforme, če 
naj bo boj proti komunistični 
Sverili jn revoluciji uspešen. Za 

reforme vlada Diema ne ka- 
že veliko smisla.

Ameriški svetovalci so tako 
^rnejeni v glavnem le na voja- 
sko stran boja. V tem pogledu 
So dosegli nekaj uspehov. Vlad- 
11o ^ete so izurjenejše in podjet
nike, zato tudi uspešnejše. Pre- 
vekli torek so obkolile in uni- 
?lle' rdeči oddelek, ki je štel pre- 

0 200 borcev. Od tega je bilo 
re(ko 150 mrtvih, blizu 40 pa 

^’Jotih. Boj se je vršil pri vasi 
Sm ^U’ Srecb ozemlja južno cd 
t 8°na, ki so ga komunisti sma- 
ra i doslej za trdno svojega.

^ Ubanorcu so 79 Ijisdt 
Usodila na smrl zaradi 
z^ole pr©}} _ državi
b.«EJRUT, Lib. - V torek je 
£l a Zaključena razprava proti 

zarote, ki je skušala lani 
ilvestrov večer vreči seda- 

v ^ v^ado v Libanonu in deželo, 
ift u0ri ^Ve skulPaj muslimani 
Ir-l_r®tjani) združiti s Sirijo,

Papuanci protestirajo
HOLLANDIA, Nova Gvin. — 

Tistih 700,000 Papuancev, ki jih 
je mednarodna politika ob so
delovanju našega državnega taj
ništva prodala Indoneziji, imajo 
tudi svoj Papuanski narodni 
kongres, ki se je na njem zbralo 
sredi septembra okoli 70 delega
tov iz notranjosti dežele. Reveži 
so seveda glasno protestirali 
proti sporazumu med Indone
zijo in Nizozemsko in kar jasno 
povedali, da do predvidenega 
plebiscita v 1. 1969 ne bo nikoli 
prišlo. Pač predobro poznajo 
“svobodno” demokracijo indone
zijskega tipa. Med tem nadalju
je Nizozemska s pripravami, kar 
ko bi deželo čim preje izročila' 
delegaciji ZN v začasno upravo.

Papuanci so protestirali še 
pravi čas, kmalu ne bodo več 
mogli, zato bo poskrbel indone
zijski predsednik Sukamo, ki 
se drugače rad baha s svobodo.

Kongres preudarja o 
ukrepih proti Castru
Posebna vojaška zveza ame

riških držav naj bi si posta
vila za cilj “osvoboditev” 
Kube. Orožje kubanskim 
beguncem ?
WASHINGTON D. C. — V

J

Kongresu razpravljajo in pre
udarjajo, kaj bi bilo najmedrej- 
še ukreniti proti komunistični 
postojanki na Kubi, ki postaja 
iz dneva v dan trdnejša in nevar
nejša ne toliko Združenim drža
vam samim, kot njihovim zve
zam s Srednjo in Južno Ameriko 
ter sedanjim vladam in dru- 
žabno-gospodarskim razmeram v 
Latinski Ameriki.

Sen. G. A. Smathers, demo
krat iz Floride, je predložil dve 
resoluciji. V eni se zavzema za 
vojaško zvezo ameriških držav 
po zgledu NATO, ki naj bi pre
vzela odgovornost za varovanje 
Amerike pred komunističnimi 
sovražniki in za “osvoboditev” 
Kube. V drugi resoluciji pred
laga, naj bi Združene države 
opremile in vojaško izvežbale 
kubanske begunce, da bi bili 
sposobni začeti boj za “osvobo
ditev” Kube, njihov odbor pa naj 
prizna za vlado “svobodne Ku
be.”

Debata o Kubi ni omejena sa
mo na Senat, o tem vprašanju 
razpravljajo prav tako vneto tu
di v Predstavniškem domu. 
Med tem je administracija ob
javila, da je dobila od vseh čla
nic Zveze ameriških držav po- 
voljen odgovor na vabilip njiho
vih predstavnikov v Washing
ton 2. oktobra letos na razgovor 
o Castrovi Kubi in nevarnosti, 
ki preti od tam ameriškim drža
vam.

(z slon. naselbin SPREJEM RDEČE KITAJSKE
PRED GLAVNO SKUPŠČINOLORAIN, O. — Preteklo sre

do, 12. sept., je umrl po dolgi bo
lezni v bolnišnici sv. Jožefa 77 
let stari George Petkovšek s 
5340 Grove Ave., Vincent, doma 
z Unca pri Rakeku. Po poklicu 
je bil stavbni mizar. Bil je med 
ustanovitelji Slov. nar. doma v 
Lorainu in član Društva sv. 
Alojzija št. 6 ABZ. Zapustil je 
ženo Justino, sinove Andrewa, 
Franka, Williama (v Lorainu) 
in Charlesa (Amherst), hčerki 
Olgo Keyes in Silvijo Blake, 
vnuke in vnukinje ter drugo so
rodstvo. Pokopali so ga na Ridge 
Hill Memorial Park pokopali
šče.

Pretekli petek je umrla na do
mu svoje pastorke Mrs. Marion 
Sargent na 313 W. 29 St. 83 let 
stara Johana Kristoff, roj. Kle
menc, na Uncu pri Rakeku v 
Sloveniji. Bila je članica Dru
štva Bled št. 17 SNPJ in Dru
štva sv. Alojzija št. 6 ABZ. Za-

Vprašanje sprejema rdeče Kitajske V Združene na
rode je bile zopet sprejeto na dnevni red raz
prav glavne skupščine, tokrat kot “važno vpra
šanje,” za katerega rešitev se mora izjaviti naj
manj dve tretjini članstva. >— Na dnevnem redu 
je tudi vprašanje Madžarske in Koreje.
ZDRUŽENI NARODI, N. Y. — Odbor glavne skup

ščine za dnevni red je včeraj odobril debato celotne zborni
ce o sprejemu rdeče Kitajske v Združene narode na mesto 
nacionalne Kitajske. Sovjetska zveza, ki je stavila pred
log, je tega označila za “važnega,” s čimer je tega možno 
uveljaviti !e z dvotretjinsko večino celotne zbornice. Da 
bi bilo to mogoče doseči, ne verjame nihče. Združene dr
žave so ponovno spravile na dnevni red vprašanje umika 
ruskih čet iz Madžarske in vprašanje Koreje. Sovjetija je 
obema predlogoma nasprotovala češ, da predstavljata le po
tezo v mrzli vojni. Včerajšnja ostra debata v odboru za 
dnevni red kaže, da moremo pričakovati precej razburljivo 
zasedanje glavne skupščine.

Tekom razprave o predlogu 
j sprejema rdeče Kitajske je SOV' Zadnje vesti

pustila je poleg omenjene pa-j j6tski dele.gat Semjonov očitno j BUENOS A1RESj Argi _ u^,..
storke tudi pastorka Franka Kri- zafrkaval zastopnika Cangkaj' 
stoff (v Floridi), mbd tem ko ji škove lkitajs.ke vlade češ: Kdo je 
je mož Frank umrl 1. 1947. Po- ^ 
kopali so jo na Elmwood P°kc''Berlina? 
pališču.

človek? Je iz Zahodnega

Kongresna konferenca 
sestavila nov zakon o 
podpiranju farmarjev

V državi Georgia bila po-
v ~ ~ , kjer so se senatorji in kongres-
zganaze četrta zamorska !niki tekom dvomesečnih prere-

cerkev
ATLANTA, Ga. — V državi 

Georgia so neznani zlikovci po
žgali že četrto zamorsko cerkev.
Policija išče zločince, toda še ni 
odkrilu nobene sledi za njimi. Za
to pa se širijo razni sluhi, ki ne 
kažejo ravno na veliko politično 
zrelost ondotnega prebivalstva.

Ni samo važno, kdo so zlikov
ci, važnejše je, kdo jih je najel,

Ameriški delegat Charles W. 
Yost je opozoril na to, da je bil 
predlog za sprejem rdeče Kitaj
ske sicer na dnevnem redu že 
lani in bil odklonjen, vendar ni
majo ZDA nič proti temu, če 
pride, ponovno v razpravo.

WASHINGTON, D. C. — Med Včeraj so bili izvoljeni pod- 
največje Kennedyeve politične predsedniki glavne skupščine in 
poraze spada gotovo bitka za načelniki posameznih odborov, 
nov farmarski zakoh. Predstav-,danes bodo spregovorili zastop
niški dom je zavmli4njegov za-' 
kon v juniju. Ker pa brez za- 
kona ne moremo biti, so na hi
trico obnovili dosedanjega in ga 
spravili skozi senat in predstav
niški dom.

Oba zakonska načrta sta pri
šla pred skupno konferenco,

DeGaullov pogoj za spre 
jem Velike Britanije v 

Skupni trg
WASHINGTON D. C. —>

Predsednik Francije Charles De 
Gaulle je baje dejal Macmill^nu, 
da je pripravljen pristati na 
sprejem Velike Britanije v Skup- naj opravljajo take umazane po
ni trg le, če se ta obveže, da bo sle.
pomagala Franciji razviti atom- Ako ne bi bili sredi volivni 
sko orožje. kampanje, bi požiganje cerkev

Britanska vlada je to franco-

>vpr
ržA\niki posameznih državj med nji

mi bo najpomembnejši Adlai 
Stevenson v imenu Združenih 
držav. Poudaril bo, da te v polni 
meri podpirajo Združene naro
de, kar dokazuje včeraj v Kon
gresu odobren nakup bondov ZN 
v obsegu 100 milijonov dolarjev 
vrednosti.

ak°oi, Jordanijo in Ciprom.
Polearota1 v kateri so sodelovali
foil ® v°jakov tudi civilisti, je

v nekaj urah strta. Prijeli 
gl£

! 0 Jih je 68 srečno ušlo čez

so ie n - , - - - - -
tefv, , 1 glavnih zarotnikov, med
^Cjo rp
v Q.J ^ e so obsodili na smrt 
kei ®0^n°sti. Proces se je vle- 

0 Preteklega junija.

Vremenski

prerok

pran:

Post ^0v0^a^no in hladno, mož- 
ra 0z3a. Najvišja temperatu

verjetno rodilo še hujše prote- 
sko zahtevo sporočila Združenim ste po vsej deželi kot svoječasno 
državam, ki so pomagale razviti piketiranje nekaterih integrira
nj eno atomsko orožjej ki pa za nih šol. 
sedaj zavračajo vsako pomoč v FBI je prijela štiri belce, ki I temeljito napili čisto za 
tem pogledu Franciji. 'so menda priznali, da so zažgali bavo!

kanj zedinili na popolnoma no- Sovjetska zveza dolžna ZN 
vo besedilo, ki naj ga sedaj ode- milijonov
brita senat in predstavniški dom. | Združeni narodi so včeraj ob- 

Senat bo najbrže pristal na javili svoje finančno poročilo, iz 
novo besedilo. V predstavni- katerega je razvidno, da so posa- 
škem domu so besedilu napo- mezne članice dolžne skupaj 112 
vedah boj republikanski kon- milijonov dolarjev, od tega samo 
grešniki. Ako jih bedo v tem Sovjetska zveza 50 milijonov, 
podprli konservativni južni de-| Sovjetski dolg obsega njene ne- 
mokratski kongresniki, bo za- plačane prispevke za kritje stro- 
kon zopet propadel. Pričakuje- škov nadziranja meje med Izra- 
jo, da bo predstavniški dom še elom in Egiptom in za kritje 
ta teden rekel svojo zadnjo be-'stroškov akcije ZN v Kongu. Po 
sedo. Ako bo zopet šlo vse na- odločitvi Mednarodnega sodišča 
pak, ne bo kazalo drugega, kot so članice ZN v smislu ustave ZN 
da Kongres Obnovi besedilo do- dolžne te prispevke plačati, ali 
sedanjega zakona. |pa izgube pravico glasovanja v

- vseh organih ZN.
eno od cerkva potem, ko so se

— za- — Prvi znani ameriški film je 
bil izdelan leta 1903.

Tovariši so se za spremembo zlasali med seboj
CLEVELAND, O. — Že lani 

je bilo dogovorjeno med Mo
skvo in Beogradom, da bi bilo 
dobro, da se vodilni tovariši iz 
Moskve in Beograda tudi oseb
no pobratijo med seboj, ne samo 
v zaprtih prostorih, ampak tudi 
v javnih nastopih. Tako je pri
šlo od načrta, da bodo moskov
ski tovariši začeli hoditi v Beo
grad, beograjski jim bodo pa 
Vračali obiske. Začeli so pri ma
lih rdečih zvezdah: 'komisijah, 
delegacijah, deputacijah. Sedaj 
pridejo na vrsto veliki obiski. 
Predsednik ZSSR Brežnjev pri
de v Beograd, nakar bo seveda 
Tito “moral” vrniti obisk Mo
skvi. Hruščev se je morda na
menoma umaknil iz te proce

sije, da ne bi prišel v zadrego 
ne na levi ne na desni.

Take obiske je treba pripra
viti s primernim pisanjem v rde
čem časopisju. Zato vidimo, da

ti” v zadevah zunanje politike. 
To se pravi, rdeča Kitajska se 
premalo briga za mednarodno 
komunistično solidarnost. To je 
za samozavest kitajskih tovari

še ruski članki o Jugoslaviji karlšev precej hud poper. Iz Moskve
cedijo zadnje čase od samega 
prijateljstva. Beograd seveda 
vrača zelo rad poklon za po
klon.

To seveda precej jezi kitaj
ske tovariše. Dosedaj je Pei- 
pinig napadal Tita in Moskva ga 
vsaj v javnosti ni branila. Se
daj Hruščev ni več tako obziren 
do Peiipinga. Na drugi strani si 
je zadnjič Tito privoščil par kri
tičnih pripomb na račun kitaj
ske zunanje politike v svojem 
razgovoru z znanim ameriškim 
časnikarjem Dre worn Pearso- 
nom. Rekel je, da hodi Peiping 
včasih po zelo “samostojni po

je kitajska komunistična vlada 
dobila drug hud udarec, čerav
no le po ovinku. Moskva je nam
reč predlagala, naj pride Pei
ping v ZN namesto Čangkajška, 
toda zavila je svoj predlog v 
tako obliko, da je treba, da zanj 
glasujeta dve tretjini članic ZN, 
do česar seveda zaenkrat še ne 
bo prišlo.

Vse to je izbilo dno užaljeno
sti kitajskih tovarišev. V svo
jem glavnem glasilu Jemmin Jih 
Pao so tako ostro napadli Tita 
in njegov komunizem kot že 
dolgo ne. Ne očitajo mu samo, 
da je “revizionist”, trdijo celo,

da se je izneveril komunizmu in 
da jo je ubral nazaj po peti v 
kapitalizem. Kitajski tovariši so 
Tita že kar odpisali iz komuni
stične družbe in mu pripisali 
vlogo pribežnika v kapitalizem. 
V Moskvi se za kitajsko jezo 
sploh ne zmenijo in se ob vsaki 
priliki dobrikajo Titu in njego
vi družbi.

Ni potrebna posebna pamet, 
da človek ne odkrije v kitajskih 
napadih na Tita tudi prikrite 
napade na Moskvo. Tov. Brež
njev se bo vkljub vsemu temu 
seveda prav dobro počutil 
Beogradu, kamor pojde te dni, 
akoravno bodo nanj leteli iz Pei- 
pinga očitki, da sedi med “od
padniki”. Sicer pa kdo ve, ali 
v komunističnem slovarju be
seda odpadnik ne bo enkrat tu
di pomenila besede tovariš?

niške čete pod gen. J. C. On- 
gania, katerih glavno oporišče 
je garnizija Čampo de Mayo v 
bližini glavnega mesta, so za
vrnile zahtevo predsed. Gnida 
po premirju. Zato je ta ukazal 
vladi zvestim četam, naj upor
no garnizijo obkolijo in, če po
treba, pokore s silo. Doslej do 
bojev še ni prišlo.

WASHINGTON, D. C. — Senat 
je včeraj odobril v Domu spre
jet predlog za nakup zadolž
nic ZN v vrednosti 100 milijo
nov dolarjev in predlog p no
vem zakonu za zunanjo trgo
vino.

BEOGRAD. FLRJ. — Včeraj je 
bilo objavljeno besedilo nove 
u s t a v 6, ki predvideva poleg 
predsednika Federativne socia
listične — ne več ljudske — re
publike Jugoslavije tudi pred
sednika vlade. Tito je po novi 
ustavi določen za dosmrtnega 
predsednika federativne repu
blike.

CLEVELAND, O. — Danes ob 
treh zjutraj sta se na Ohio 
Turnpike zadela avtobus in te
žek tovorni avto in se oba zvr
nila s ceste. V avtobusu je bi
lo 45 potnikov na poti iz Pitts
burgha v Chicago. Pri nesreči 
ni bil nihče mrtev, vendar je 
38 oseb potrebovalo zdravni
ško pomoč. Najtežje je bil ra
njen voznik busa.

WASHINGTON, D. C. — Pred
sednik J. Kennedy in njegovi 
podporniki v Kongresu iščejo 
možnosti za odstranitev omeji
tve pomoči tujini v obsegu 
blizu bilijon in pol dolarjev, ki 
jo je predvčerajšnjem sklenil 
Predstavniški dom.

ALŽIR, Al. — Danes imajo v Al
žiriji volitve v ustavodajno 
skupščino. Na razpolago je sa
mo ena kandidatna lista — 
Ben Bellinega Politbiroja — 
in bo torej avtomatično izvo
ljena.

Iz Clevelanda 
in okolice

Letna seja—
Društvo Baragov dvor st. loif 

Kat. borštnarjev ima jutri zve
čer ob osmih svojo letno sejo v 
šoli sv. Vida. Na dnevnem redu 
je volitev novega odbora, pri
prave za maškeradni ples in dru
go. Asesment bodo pobirali od 
6:30 dalje.
Visoka starost—

G. Matthew Leskovec s 1449 
E. 172 St. bo jutri v krogu svo
je družine cbhajal svoj 83. rojst
ni dan. Čestitamo in mu želimo 
še mnogo zadovoljnih let!
Seja—

Društvo sv. Cirila in Metoda 
št. 18 SDZ ima jutri, v petek, 
zvečer ob 7:30 sejo v navadnih 
prostorih.

Nocoj ob osmih ima Društvo 
sv. Jožefa št. 169 KSKJ sejo v 
Slov. domu na Holmes Ave.

Podr. št. 3 SMZ ima v nedeljo 
popoldne ob dveh sejo v Slov. 
domu na Holmes Ave. Nadzor
ni odbor je vabljen ob 1:30, da 
bo pregledal knjige.
L&usche podprl Locherja—

Sinoči je sen. F. Lausche go
voril na otvoritvenem shodu žu
panskega kandidata R. Locherja 
v dvorani sv. Mihaela na 10004 
Union Ave. Poudarjal je njegovo 
sposobnost, poštenost in preda
nost javni službi. Priporočal ga 
je volivcem kot najboljšega kan
didata, z najboljšim programom. 
Lc 240—

V ZDA je skupno le 240 slo
venskih duhovnikov in ne 2400, 
kot je bilo včeraj pomotoma za
pisano v besedilu govora msgr. 
L. Baznika na proslavi 500-let- 
nice ljubljanske škofije v Ljub
ljani.
Iz bolnišnice—

Mrs. Julia Slogar z 1106 E. 
63 St. se je vrnila iz bolnišnice 
in se zahvaljuje za obiske, dari
la in pozdrave.

Hammarskjoeld dobil 
spominsko ploščo v 

palači ZN
ZDRUŽENI NARODI, N. Y. 

Dne 18. septembra je poteklo le
to, odikar se je smrtno ponesre
čil bivši redni generalni tajnik 
ZN Hammarskjoid na svoji u- 
raidni misiji v srednji Afriki. V 
krogih ZN so počastili ob tej 
priliki njegov spomin s poseb
no spominsko ploščoi ki so jo 
vzidali v “prostoru za premiš
ljevanje”, ki naj bo neke vrste 
nadomestek za kapelo.

Ploščo so odkrili 18. septem
bra, žalno svečanost je opravila 
posebna komisija ZN, spomin-

Alžirska politična kriza 
se preselila v Francijo

PARIZ, Fr. — V Alžiriji si 
Ben Bella odločno utira pot do 
diktature. Pri volitvah v ustavo
dajno skupščino ima že sedaj za
gotovljeno tako večino, da ne
kateri njegovi tekmeci in na
sprotniki sploh nočejo vanjo 
kandidirati, ker vedo, da kot 
manjšina ne bodo prav ničesar 
pomenili. Ker ne zaupajo “svo
bodni demokraciji” Ben Belle, 
so glavni med njimi, Belkacem 
Krim, Budiaf, Dahlab in dru
gi, pobegnili v Pariz, kjer se 
pod DeGaullovim režimom po
čutijo bolj na varnem.

Kdo bi si še pred par meseci 
mogel misliti, da bodo' alžirski 
uporniki iskali politično zaveti
šče v — Franciji!

Nasprotniki Ben Belle ne se
dijo v Parizu prekrižanih rok. 
Hočejo dobiti v svoje roke na 
vsak način vodstvo tistih Alžir- 
cev, ki delajo v Franciji in ki 
jih je okoli 400,000. So gospo
darsko izredno močni in imajo 
velik vpliv med svojimi rojaki v 
Afriki. Zato je Ben Belli delo 
njegovih nasprotnikov v Fran
ciji zelo neljubo. Lahko se nam
reč tam rodi začetek odpora pro
ti njegovi alžirski diktaturi.

— Ontario v Kanadi ima nad 
74,000 milj večinoma asfaltiranih 
in betonskih cest.

ski govor je pa imel sedanji za
časni glavni tajnik U Tant.
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narju. Pot iz zadrege bi bila lepa, ako bi bila učinkovita. j5. avgusta, je pobila toča v oko- 
Le redko ima kandidat srečo, da ga odbori zmažejo iz dolgov, lici Mokronoga in št. Jerneja. 
Navadno se dogodi, da kandidatu ostane poleg zmage ali 
poraza še — dolg, ki mu dela skrbi.

Tako stanje gotovo ni zdrav političen pojav. Tega se 
vsi zavedajo. Zato stalno prihajajo na Kongres predlogi, 
kako bi kandidatom omogočili kritje volivnih stroškov.
Vsi predlogi so do sedaj utonili v kongresnih odborih, kar ni 
prav noben dokaz za zrelost naših odgovornih politikov kot 
političnega kolektiva.

Seveda ni to tudi noben dokaz za zrelost naših voliv
cev. Vsaka dobra stvar na svetu je draga. Politična svo
boda spada med najdražje stvari in ravno zanjo noče ame
riški volivec plačati počenega groša. Zastonj ga skušajo 
zdramiti iz apatije pozivi vseh dobro mislečih ameriških 
javnih delavcev. Ako bi vsak ameriški davkoplačevalec 
žrtvoval v ta namen letno le en dolar, pa bi bilo vprašanje 
spravljeno s sveta. Srečen bo dan, ki bo rodil tistega Ame- 
rikanea, ki bo prebudil naš narod iz te najnevarnejše obli
ke političnega spanja.

Prisrčne pozdrave vse-m mojim 
sorodnikom in prijateljem, pa 
tudi vsem naročnikom priljub
ljenega hsta Ameriška domovi
na ter njegovim urednikom. 

Steve F. Pirnat,
Velike Poljane 42 
p. Ortnek
Slovenija — Jugoslavija.
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I BESEDA IZ NARODA

Kdo naj plača volivne stroške?
Že davno so za nami časi, ko so kandidatje mogli zado- 

voljevati svoje volivce z golažem in pivom. Danes ne za
htevajo več tega; navadno sploh ničesar ne zahtevajo, le 
konkurenca sili kandidate, da postrežejo volivcem s stvar
mi, ki se nam o njih začetkom tega stoletja še sanjalo ni in 
ki so za navadnega kandidata skoraj zmeraj predrage.

Svoje dni so se časopisi vlekli za to ali ono stranko in 
njene kandidate. Časopisna propaganda je kandidatom 
veliko odvrnila, velikokrat jim je celo pomagala do zmage. 
Danes tega ni. časopisi štejejo med svoje naročnike voliv
ce vseh strank, ne morejo se potegniti za tega in onega 
kandidata. Le v uredniških člankih imajo po tradiciji pra
vico, da zagovarjajo tistega, ki se jim zdi najboljši kandi
dat, pa še tam morajo zbirati besede, da ne zadenejo ob ob
čutljivost. S tem seveda ni rečeno, da vsak časopis ne sim
patizira z eno med obema glavnima strankama, toda pre
daleč, ne sme iti. Vkljub temu se demokratska stranka 
pritožuje, da se večina časopisja nagiba na republikansko 
stran kar preveč očitno. Velikokrat je to tudi res. Spomni
mo se samo, kakšen “revež” je bil bivši predsednik Truman 
v očeh večine časopisov brez vsake njegove krivde.

S tem ni rečeno, da časopisje ne poroča o volivnih bo
jih. Poroča, toda tako da vsaj na zunaj izgleda poročanje 
nepristransko. Sicer pa poročanje tudi ne more biti nepri
stransko. Poročil je toliko, da ne morejo priti vsa med po
litične novice, kdor jih izbira za tisk, obrezuje in Škarja; je 
kar proti svoji volji subjektiven. Zato se noben kandidat ne 
mo-’e zanašati, da bo časopisje delalo zanj propagando, ali 
vsaj v zadostni meri. Skrbeti mora za druge poti do voliv
cev, ki so pa vsa draga.

Najprvo je na vrsti volivni propagandni materijah le
taki, svetlobne reklame, politične brošure, osebni dopisi, na
vodila za volivni postopek, poročila o političnem delu in po
ložaju itd. Nič važnejši niso osebni prijatelji kandidatov, 
navadno ob enem tudi strankarski pristaši. Kot posame
zniki ali združeni v odborih, klubih, letajo od volivca do vo
livca, organizirajo male sestanke, politična zborovanja, ka
mor skušajo z veliki žrtvami privabiti poslušalce. Sotrud- 
niki so navadno politični dobrovoljci, toda vsaj resnične 
stvarne stroške jim je treba povrniti, niso navadno bogati.

Med najdražja sredstva propagande spadata seveda ra
dio in televizija. O tem ve vsak sam zase dosti, ni treba še 
posebno razlagati.

Že ta bežen opis naše sodobne propagande dovoli zaklju
ček, da so redki tisti kandidatje, ki premorejo sami vse 
stroške. Stroški rastejo seveda po mestu, ki je cilj tekme. 
Najnižje povprečne stroške imaj0 kongresniki, takoj za 
njimi pridejo senatorji, guvernerji, župani velikih mest, na 
vrhu je seveda predsednik ZDA.

Kljub temu, da je skrb za kritje volivnih stroškov stara 
že več kot stoletje, kljub temu da ti rastejo pri vsakih vo
litvah, ni vendar še nihče dognal, koliko v resnici znašajo. 
Tu ne pomaga tudi zakonska obveza vsakega kandidata, da 
pove, kako in koliko je nabral podpor za volitve. Volivne 
stroške v letu 1960 cenijo na 34 milijonov dolarjev, 
obenem pa trdijo, da so bili vrjetno lahko še enkrat tako ve
liki. Kar je resnice na teh cenitvah in trditvah, je samo, da 
vsi ti stroški še niso niti danes poravnani v celoti.

Koliko bodo znašali letošnji stroški? Ugibanj je do
sti. Večina trdi, da bodo večji od tistih v 1. 1960, čeprav letos 
ne volimo predsednika. Da bi dali samo megleno idejo v 
številkah, naj omenimo, da je med kongresniki precej sre
čnih kandidatov, ki ne potrošijo dosti tisočakov, so pa na 
drugi skrajni meji taki, ki morajo potrošiti na stotisoče do
larjev. Recimo iz previdnosti, da bodo znašali otroški $25,- 
000450,060 po glavi kandidatov. Teh je za predstavniški 
dom nekaj manj kot 1,000, nekaj si jih je pa že opeklo prste 
pri primarnih volitvah in moralo odpisati volivne stroške še 
pred volitvami. Če vzamemo samo te ohlapne številke, do
bimo znesek 40-50 milijonov dolarjev! Povprečne stroške 
za senatorje je težje ceniti. “Dobro zasidrani” kandidatje 
in dosedanji senatorji so srečni, ni jim treba misliti na mili
jonske stroške. Drugi zopet morajo tvegati tudi po_par mi
lijonov. Tako dobimo novo postavko v okroglem znesku 
20 milijonov dol., skoraj z istimi stroški morajo računati 
kandidatje za guvernerje.

Te številke in ocene ne pomenijo veliko, govorijo pa v 
prid tistim, ki trdijo, da nas volitve stanejo vsako drugo le
to do $100,000,000.

Noben kandidat se ne spozabi tako daleč, da bi za vo
livne prispevke dajal konkretne politične obveze. V takem 
slučaju bi hitro nabral potreben denar, toda vse to bi pome
nilo najumazanejšo korupcijo, ki se jo vsak politik boji že od 
daleč.

Kandidatje si pomagajo z ustanavljanjem odborov za 
zbiranje prispevkov, kar zakon dovoljuje. Odbori morajo 
samo dajati javen obračun o nabranem in potrošenem de-

Steve Pirnat piše iz 
Slovenije

Velike Poljane, FLRJ. — Svo
jim sorodnikom in prijateljem 
sem pred svojim odhodom iz 
Združenih držav v Slovenijo 
obljubil, da bom poročal o svoji 
poti v domovino. Tekom 32 let 
■svojega dela v Clevelandu kot 
javni notar in vodnik potniške 
pisarne sem spoznal veliko roja
kov in rojakinj. Končno sem 
se odločil, da prepustim svojo 
pisarno na 6516 St. Clair Ave. 
g. Miiiku Antlogi, ki ima z orga- 'našati kovčke 
nizacijo potovanj in vsem, kar 
je s tem v zvezi, dolgoletno

kot bi bili na kopnem v lepem 
hotelu. Postrežba je bila odli
čna, hrana izvrstnaj kar je kdo 
želel. Brez posebnih težav smo 
pripluli v Cherbourg v Franciji. 
Po opravljenih formalnostih smo 
se spravili v pripravljeni voz 
Simplon — Orient Exipressa, ki 
nas je popeljal v Pariz. Z dru
gim vlakom smo se peljali nato 
do Benetk v Italiji, kjer se je bi 
lo treba zaradi napake presesti 
v drug vlak. Ta nas je potegnil 
v Trst, tam pa smo se spravili v 
vlak, ki nas je končno peljal v 
Ljubljano. Težavno je bilo pre- 

in drugo težko

Kanonik Ivan Frančič

prtljago.
V Postojni so nas sprejeli in 

skušnjo. Preimenoval jo je v'pozdravili predstavniki Sloven- 
General Travel Service. Vsem ske izseljeniške matice iz Ljub- 
ga toplo priporočam. Iljane, med njimi Ina Slokan in

Tekom svojega življenja v Marička Drolc. Najmlajši pot- 
Združenih državah sem bil dva- niči sta podarili lep šopek rde- 
krat doma na obisku, sedaj sem^ih nageljnov. V imenu Kom- 
se odločil da grem v tretje in'pasa, potniške pisarne iz Ljub- 
osltanem kar doma, če mi bo to Ijane, nas je pozdravila Dragica 
prijalo. Iz Clevelanda sem še na- Rajer. V imenu postojnske po
menil odpotovati 4. julija, 5. pa'družnice Slov. izseljeniške mati- 
se vkrcati na ladjo Queen Eliza-jce nas je pozdravil Leo Vilhar, 
beth. Z isto ladjo je potovalo domači oktet pa nam je zapel
44 rojakov pa obisk v domovino. 
Ta izlet sta organizirala A. Kol- 
lander in B. Topič od Mihalje- 
vičeve potniške pisarne. Vod
stvo skupine sva prevzela ga. 
Jasna Pahor in jaz.

Čas je brzel in treba je bilo

vrsto domaiih pesmi.
Za lepi siprejem sem se v ime

nu vseh potnikov prisrčno za
hvalil. Zahvaljujem se še en
krat javno na tem mestu.

Naš vlak je odbrzel proti Ljub
ljani v prijetnem vzdušju pod

posle naglo zaključiti ter pripra- jVtisi prijaznega sprejema. Jaz 
viti vse potrebno za odhod. Bil sem v Ljubljani izstopil potem,

ko sem izročil vse papirje za one, 
ki so se vozili dalje v Zagreb,

sem tako zaposlen, da nisem mo
gel niti obiskati vseh svojih 
ožjih prijateljev in sorodnikov, |materi ge. Maje Kollander, ki je 
da bi se od njih osebno poslovil, potovala dalje v Zagreb.
Naj mi oproste. | Na postaji so me pričakali so-

Sorodniki in prijatelji so se na rodniki sestra Marjeta, snaha 
skrivaj dogovorili in mi 1. juli- 'Antonija Pirnat, nečak Andrej 
ja pripravili odhodnico pri Mr. |in nečakinji Pepca Pirnat ter 
in Mrs. Johnu Prhne na 20710 Franja Jeršan. Videli smo se 
Edgecliff Dr^ Euclid, Ohio. Ta prvič zopet po 24 letih, 
je zet Louisa Prijatelja St. s| Tisti dan sem ostal v Ljublja- 
6507 St. Clair Ave. Poskrbeli so ni, da sem uredil vse potrebne 
za okusna jedila in rujno kap-1formalnosti. Prenočeval sem v 
Ijico, Obdarili so me z zlato uro hotelu Slon in se po dolgi vož- 
in še z denarjem. Kaj takega res nji odlično odpočil. Drugi dan, 
nisem pričakoval, bil pa sem za-j 12. julija, sem odpotoval v rojst- 
radi tolikih prijateljev ginjen'no vas Velike Poljane. Sorod- 
do srca. Naj se vsem prav iskre
no zahvalim v priljubljenem 
listu Ameriška Domovina.

Za mojo odhodnico so se po
sebno trudili Mr. in Mrs. Louis in tam preko.

niki mi skušajo v vsem ustreči, 
da bi se čim preje uživel v nove 
razmere in ne bi preveč mislil na 
Ameriko in razliko življenja tu

Prijatelj St., Mr. in Mrs. Louis 
Prijatelj Ml., Mr. in Mrs. John 
Prhne, Mr. in Mrs. Louis Ažman,

Tu se še nisem dobro razgle
dal, ker urejujem še razne po
sle. Narod je na splošno zelo

Mr. in Mrs. Joseph Drobnich in vljuden, prijazen in ljubezniv, 
sin Gabriel, Mr. in Mrs. A. Ma-Obiskovalcem iz tujine skušajo 
cek ter Mr. in Mrs. John Cendol. ustreči v vsem, da bi napravili 
Navzoč je bil moj dolgoletni pri- na nje čim boljši vtis. V siploš-
jatelj John Adamic.

Na praznik ameriške Neodvis- 
nostei, 4. julija, so me spremili

nem je videti mnogo napredka. 
V Ljubljani urejajo na novo 

. . _ _ promet na Titovi, nekdanji Du-
na postajo moj birmanec Gabri-j najski pri glavni postaji. Na 
el Drobnich z družino, ki mi je .kmetih je težavno. Manjka de- 
že tam poklonil karton cigaret lovne sile, ker mladina sili v šo-
za pot, sorodnica Anica Cendol, 
roj. Drobnič, pa mi je pripela 
rdeč nagelj za slovo. V New 
Yorku nas je pričakoval A. Kol- 
lander) ki je uredil vse potrebno 
za pot. Z avtobusom smo se 
odpeljali na pomol 90, kjer je bi
la usidrana Queen Elizabeth.
Vkrcali smo se na njo in čez čas 
so jo odvezali, nakar je počasi [vremenskih nezgod, V nedeljo, 
izplula iz velikanskega pristani- 15. julija, je privršal hud vihar 
šča na odprto morje. Od daleč in toča je uničila večji del pri- 
nas je še pozdravljala in vabila 
“Svoboda,” ki stoji mogočno 
pred' pristaniščem. Na

le in v industrijo, kjer je lažje 
delo in boljši zaslužek. Starej
ši se trudijo, da bi obdržali stare 
običaje. Za same stare je delo 
na kmetijah pretežko, ker ni 
mogoče dobiti delavcev. Zato 
zemljo obdelujejo le v obsegu, 
ki je potreben za nje same. Hu
do je tudi zaradi vremena in

delkov na polju. Pobila je tudi v 
Velikih Poljanah, v Strugi, pro- 

morju'ti Grmadi in Laščam proti Rib- 
smo se počutili odlično, skoro niči pa ni pustošila. V nedeljo,

Abernant) Anglija. — Sredi 
preteklega junija sem prejel od 
doma sporočilo, da je v Novem 
mestu, v bivši bolnici Usmilje
nih bratov v Kandiji, dne 12. 
maja 1962 umrl č. g. Ivan Fran
čič, kanonik kapitlja v Noven^ 
mestu.

Pokojnik se je rodil pred 70 
leti v lepi Dolenji stari vasi pri 
Št. Jerneju na Dolenjskem, pol 
ure hoda od znane božje poti 
Novi Lurd, v vznožju lepih, ze
lenih Gorjancev. Njegovi star
ši so imeli lepo, srednje veliko 
kmetijo. Pri hiši se je po doma
če reklo pri Matičku in to ime 
obstoja še danes. Družina je 
globokoverna in poštena.

Mladi Ivan je posečal novo
meško gimnazijo in tam dovr
šil maturo. Nato je vstopil v 
ljubljansko bogoslovje in tam 
ga je leta 1916 škof Jeglič posve
til v duhovnika. Njegova prva 
duhovniška služba je bila v Sto
pičah pri Novem mestu.

Od avgusta 1920 do avgusta 
1926 je bil za kaplana pri stricu 
č. g. Francu Vovkotu, župniku 
moje rojstne fare št. Peter pri 
Novem mestu in tam je bil tudi 
ves čas moj veroučitelj v ljud
ski šoli v Št. Petru.

Leta 1926 je bil premeščen za 
kaplana v Sela nad Kamnikom. 
Leta 1929 je bil imenovan za 
župnika male a težke fare Bučka 
na Dolenjskem. To faro je pred 
njim vodil znani originalni uče
ni mož č. g. Andrej Kopitar.

Leta 1937 je dobil lepo faro sv. 
Ane — fTpnice nad Kamnikom 
in tam so bila zanj najlepša leta 
v življenju, kakor mi je pozne
je sam pripovedoval. Ko so v 
aprilu leta 1941 Nemci zasedli 
Gorenjsko, je bil pokojni nasil
no odveden v Srbijo, a že v Za
grebu se mu je posrečilo pobeg
niti iz transporta in od tam pre
ko italijanske zone priti v rojst
ni kraj v Št. Jernej. Med vojno 
je veliko pomagal po raznih kra
jih, po vojni v najtežjih časih je 
štiri leta vodil župnijo Št. Peter 
pri Novem mestu. Ko so se raz
mere nekoliko ublažile in prvi 
viharji uneslij je bil zopet v No
vem mestu kot kanonik in tam 
zelo agilno deloval kot duhovnik 
po raznih farah, kamor so ga kli
cali. Telesno je bil videti zdrav 
in krepak in nihče ni mislil, da 
nosi v sebi kal bolezni. ■ Letos 
v februarju je začel bolehati na 
želodcu in ko so ga zdravniki na-' 
tančno pregledali, so ugotovili 
raka. Po treh mesecih težke bo
lezni ga je Bog rešil bolečin ter 
pozval k sebi po večno plačilo.

Znani šentjernejski župnik in 
duhovni svetnik č. g. Anton Les
jak opisuje1 v svoji knjigi “Zgo
dovina šentjernejske fare” č. g. 
Frančiča takole: “Gospod Ivan
Frančič je marljiv in vzoren de
lavec v vinogradu Gospodo
vem.” In tak je bil tudi v res
nici. Ves prežet s pravim apo
stolskim in narodnim duhom, 
vnet za slavo božjo in ljubezni
jo do Matere božje. Božji poti 
Novi Lurd in Trška gora sta mu 
bili zelo ljubi. V Bučki je kljub 
težkim razmeram lepo uredil 
farno življenje in obnovil farno 
cerkev. V Tunicah je marsikaj 
izpopolnil, dokler ni njegovo de
lo preprečila krutost okupator
ja, po vojni je rešil vsled zapora 
župnika faro št. Peter pri Novem 
mestu. Bil je krasen govornik 
in svojega šentjernejskega na
rečja ni nikoli pozabil. Sedaj 
počiva v vznožju lepih Gorjan
cev in ljubljene Trške gore in 
zelena Krka mu žubori veselo, 
domačo pesem. Tam bo čakal 
veselega, častitljivega Vstajenja.

Zborovanje slovenskih izobra
žencev v št. Janžu v Rožu
“Klub slovenskih študentov” 

na Dunaju je 9. t. m. priredil v 
Št. Janžu v Rožu lepo uspelo 
počitniško zborovanje mlajše in 
starejše sloven, koroške inteli
gence. Klubov ustanovni član 
prelat dr. Rud. Blueml je naj
prej opravil sv. mašo za rajnke 
koroške študente in akademike. 
Katehet prof. dr. Jan. Polanc je 
v Duhovni misli poudaril vse
stransko človekovo dejavnost iz 
verske zasidranosti. Dr. Joško 
Tischler, gimnazijski ravnatelj, 
je v 1. referatu govoril o sloven
ski gimnaziji in njenem pomenu 
za manjšino. V okviru splošne
ga prikaza zgodovine šolstva v 
deželi je podal stvarno podobo te 
nadvse važne kulturne ustanove 
kakor tudi naloge, ki jih mora 
izpolniti. — Prvi popoldanski 
referat je imel dr. Mirt Zwitter. 
V njem je očrtal gospodarski po
ložaj slovenske manjšine. Šte
vilke so pokazale premoč neslo
venskega kapitala v slovenskih 
krajih in skromne uspehe slo
ven. koroških zadrug, posojilnic, 
obrtniških obratov in tujskopro- 
metnih ustanov. Po dr. Zwit
ter j evi sodbi se bo v tej gospo
darski tekmi mogla uveljaviti sa
mo kvalifikacija in značajnost 
naših ljudi.

V zadnjem referatu pa je pri
šla do besede mlajša generacija, 
ki je bila na zborovanju zelo do-

stu je 30. aprila 1982 umrl na po
sledicah raka 82-letni cerkovnik 
g. Martin Florjane. Nad 40 let 
je z vso vestnostjo in skrbnostjo 
opravljal službo cerkovnika. 
Posebno v skrbi sta mu bila red 
in čistoča znotraj in zunaj cer
kve, pa naj bo to ob vročini ali 
v najhujčem mrazu. Sedaj že 
uživa pri Bogu večno plačilo in 
ob zeleni Krki, sredi senčnih 
gozdov čaka na pokopališču v Št. 
Petru poslednje vesele Velike 
noči. Naj oba pokojnika v miru 
počivata. Peter Selak.

IZ NAŠIH VRST
Fulton, Kansas. — Spoštova

ni! Takoj naj se vsedem ter na
pišem ček. Hvala Bogu, da so 
novopriseljenci še za nekaj de
setletij podaljšali življenje na
šemu milemu, blagozvočnemu 
jeziku. Če bom imel čas, se bom 
zopet oglasil s popisom Stare 
Mehike1. Bilo je zelo zanimivo.

Prisrčne pozdrave vsem!
Rev. Joseph Kapus.

bro zastopana. Dr. Reginald 
Vospernik je podal nekaj misli 
o prihodnjih nalogah sloven, iz
obraženca. Povsem drugačna 
situacija sedanjega časa zahte
va tudi nove poti v manjšinski 
politiki. Osrednja misel izva
janj je bila nujni predor iz izo
lacije v javnost.

Vse referate je spremljala ži
va razprava, ki je pokazala, da 
se sloven, korošiki dijak in aka
demik živo zanimata za vse, kar 
se godi in da gledata z optimi
zmom v prihodnost. V času ev
ropske integracije in zbližanja 
narodov Slovenci ne smemo in 
nočemo biti zamudniki. Tega 
dejstva so se zavedali vsi udele
ženci zborovanja.

Organizacija sestanka je bila 
izvrstna, in to zlasti po zaslugi 
Feliksa Bistra, predsednika 
“Kluba dunajskih slovenskih vi- 
sokošolcev.”

Letošnja konvencija “Sloven
skih akademikov v Ameriki’ 
(SAVA) v Čilkagi in počitniški 
sestanek koroške slovenske inte
ligence to sta gotovo dva najbolj 
nas razveseljujoča ,kulturna do- 
g.odka iz zadnjih dni.
Zbornik slovenskh študentov 

na Dunaju
Dunajski sto venski' koroški 

visokošolci so v začetku tega m-* 
seča za 40-letnico obstajanja 
svojega kluba izdali v lepi opre' 
mi “Zbornik slovenskih študen
tov na Dunaju.” Uvodne bese
de vanj je napisal Feliks Bister, 
današnji klubov predsednik; dr. 
Vinko Zwitter je podal pregled 
o delovanju klubovih članov v
obdobju med obema svetovnima
vojskama; Feliks Bister pa o klu- 
bovem delovanju v času po 2- • 
svetovni vojski tja do lanskega 
študijskega leta: rektor p. Ivan 
Tomažič je napisal informativni 
prispevek o nameravanem du
najskem sloven, visokošolskem
domu “Korotan,” “Misli o ug°' 
tavljanju manjšine na Koro
škem” so izpod peresa Pavla 
Zdovca; medtem ko je “Sp^hc 
po dunajski univerzi” pcpisa 
Jože Wakounig; “Miselno struk
turo slovenske povojne knjižcv 
nosti” pa je poskusil razkriti Lev 
Detela. — Drugi del Zbornik3 
obsega pesmi Milene Merlak 
Detela, Jožka Bucha in Feliksa 
Bistra. — Za vsem tem jo Abot 
niku priključeno še podrobno 
poročilo o življenju v klubu 
lanskem šolskem letu in pa 
stitke, kakor so jih Klubu si° 
venskih študentov izrekli k ju 
leju predsedniki današnjih os-e . 
njih kulturnih in drugih organ- 
zacij in ustanov koroških S °

Zbornik velja v
s ceno

Noblesviile, Ind. — Spoštova-

šiljam Vam polletno naplačilo. 
Zelo smo zadovoljni z listom ter 
ga težko čakamo. Toliko novic 
nam prinese od vsepovsod in to 
v ljudem slovenskem jeziku. Le
po pozdravljeni vsi v uredništvu 
in vsi čitatelji Ameriške domovi
ne.

Jožef in Kristina Metlikovec.
----- 1—o--------

Najdbe v Mehiki
V zahodnem delu Mehike so 

odkrili razvaline in druge ostan
ke človeških naselbin, pri čemer 
sklepajo zgodovinarji, da jim je 
uspelo najti del vsaj enega izmed 
sedmih legendarnih mest indi
janskih Aztekov.

Izkopali so razvaline svetišča, 
tri manjše piramide ter lončar
ske, zlate in druge kovinske iz
delke, po katerih sodijo, da je 
tam cvetela izginula, verjetno 

V št. Petru pri Novem me- azteška kultura.

vencev.
stri ji dolar; kako pa je
za zamejstvo, mi še ni znan0 

Lepa hvala za obvestilo. Po- da b. rojaki) ki jim je slo
venska stvar na Koroškem Pr 
srcu, radi segli po Zbornik. 
Društvo “Slovenski akadenP 
v Ameriki (SAVA)” je PriP^' 
Ijeno posredovati pri naročil0’
samo pišite na: 1166 E. <2. St > 
Cleveland, O.!
Nova provincialka sloven* 

šolskih sester
Vodstvo slovenskih šolskih ■ ^ 

ster na Koroškem se je v z3 
njem času nekaj spremeni 
Provincialni predstojnici s. 
Avguštini Zorec je potekla 
letna službena doba. BBa 
poklicana v Rim, kjer je bi 3 ' 
voljena za vilkarico, to je za P1.^. 
pomočnico vrhovni predstojn 
v generalni hiši šolskih ssa*'ei 
Rimu. S. M. Avguštine Zor 
je na Koroškem nadomcstiJa * 
nova provincialka s. M. Pe^aj\ja 
Poschinger, Korošica, ki je 
doslej prednica v železni Kap
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Sem in tja po Milwaukee
Se 18. avgusta je umrl Matt župnija sv. Janeza na delavski 

Deirushar s 1618 S. 75. St., West praznik (Labor day), je bilo zelo
Allis. Zapušča ženo Mary, roj. 
Dolenc, hčere Mrs. Mable Stein- 
ftian (Plano, 111.) in Dorothy ter 
sinove Edwarda. Alberta, Ro
landa in Roberta in brata Ru- 
dolpha. Pokojnik je bil skoraj 
eden prvih slovenskih naseljen
cev v Milwaukee, oziroma v se
danjem West AHisu. Pogreb je 
imel v oskrbi Ermenčev pogreb
ni zavod. K večnemu počitku je 
bil položen na Highland Memo- 
rial Park pokopališču. Bil je 
član Brewery Workers unije št. 
9- Naj počiva v miru!

*

Fara sv. Janeza Ev. se marlji- 
Vo pripravlja za letni farni ba
zar, kateri se bo vršil v cerkveni 
dvorani sv. Janeza v soboto in 
nedeljoj 10. in 11. novembra. 
Nam vsem je znano, kaj je bazar 
in namen istega ... v tem naj 
Veljajo besede častite farne du
hovščine v nedeljskem oznanilu 
• • . “Fara potrebuje vas in vi 
potrebujete faro.”

*

Letošnje romanje na Sv. goro 
(Holy Hill), ki ga je priredila

dolbro izpeljano. Vreme je bilo 
lepo in skoro da malo prevroče 
in udeležba je bila sijajna. Tu
kajšnji listi so namreč poročali, 
da je dvodnevna udeležba (ne
delja in ponedeljek) presegla 
24,000 ljudi. Slovenski del ro
manja in pobožnosti ob 11. uri 
dopoldne je opravil g. župnik p. 
Klavdij Okorn OEM. Veličast
no in obširno svetišče Matere 
božje je bilo napolnjeno z verni
ki. Cerkveno opravilo pa je po
veličevalo krasno petje pevskega 
zbora cerkve sv. Janeza pod vod
stvom g. Ernesta Majheniča. 
Mislim, da smo vsi, ki smo bili 
na Sv. gori dolžni, da se zahva
limo g. župniku Klavdiju, cer
kvenim pevcem in pevkam in 
njih mojstru Ernestu Majheni
ču. Daj ljubi Bog, da dočakamo 
še večje in številnejše romanje 
prihodnje leto.

*

V soboto, 13. oktobra, zvečer 
priredijo skupna moška društva 
cerkve Matere Božje (West Al
lis) velik ples v dvorani. Vsi 
vabljeni!

K nedeljskim opravilom cer
kve Matere božje na West Allis

je dodala še ena sv. maša, tako 
so ob nedeljah ob: 6., 7:30, 8:30, 
9:30, 10:30 in 11:30 dopoldne. To 
velja do prihodnjega preklica.

♦
Pred nedavnim smo si ogle

dali prostor, društva Triglav v 
Racine okraju nekaj milj izven 
mesta West Allis. Zemljišče je 
precej obširno ter se nahaja v 
bližini državne ceste (Wis.) 36. 
Na zemljišču se nahaja prilično 
jezero, malo gozda, senožet in 
seveda že lep kos iztrebljenega 
in očiščenega prostoraj kjer so 
postavljene klopi za oddih. 
Podjetni naši novi Amerikanci 
so tudi napravili lep prostor za 
“balinanje,” da si s tem športom 
delajo kratek čas. Ko smo si to 
ogledovali, smo si mislili, kaj vse 
zmoreta dobra volja in vzajem
nost v tako kratkem času dose
či! Društvu Triglav želimo si
jajno bodočnost, članstvu pa ča- 
stitamo k uspehu. Bog vas živi, 
Triglavčanje in Triglavčanke!

*
Zvezna vlada naznanja, da bo

do preselili Social Security urad, 
ki se dosedaj nahaja na 2609 W. 
Oklahoma Avenue, na 5734 W. 
Oklahoma Ave. Pisarne bodo 
obsegale 6,650 kvadratnih čev
ljev, za kar bo vlada plačevala 
letno $27,000 najemnine.

leseni stopnici med dvema 
stebroma, ki sta bila namaza
na z vijoličasto in rumeno 
barvo. Oba moža sta izsto
pila. Janez je odprl vrata, 
pustil senatorja predse in 
vstopil za njim: bila sta v
“peči”.

(Dalje prihodnjič.)
--------o--------

— “Community Chest,” sklad 
za podpiranje socialnih ustanov, 
so začeli leta 1914 v Clevelandu v 
Ohio.

Ženske dobijo delo
Hišno delo

Iščemo žensko za hišno delo. 
Svojo sobo, kopalnico in TV. 
Najvišja plača. Kličite FA 1- 
1611. (183)

Moški dobijo delo

Izkušeni urarji
Stalno delo pri ugledni obrtni 
trgovini za sposobne osebe. 
Izvrstni delovni pogoji. 5 dni 
tedensko. Za oseben sestanek 

kličite HE 1-0628.
(184)

PAVEL HEYSE:

Steklar iz Morana

is her
KITCHEN
PHONE
Why leave your kitchen 
to answer the phone — and 
leave your cooking to 
chance? A kitchen extension 
phone saves you time, steps 
nnd worry. Saves so much 
Vet costs so little. Choose 
from handy wall phone, 
table model or the glamorous 
Princess phone, in smart 
decorator colors. For 
fjuick installation, phone 
our Business Office.
Or ask any Telephone 
Company employee.

W'SCONS,*
telephone .

Bil je torej zadovoljen, 
prav res zadovoljen ... V tem 
trenutku pa je obstajalo zanj 
le to dejstvo, da je sedel v 
bogati gondoli poleg največ
jega Benetk in bi tega svoje
ga položaja prav gotovo ne 
menjal za vsa “odkritja kri
stalov” sveta! ...

Gondola je plula hitro in 
se zibala ob udarcih vesel, 
pod' katerimi je voda žubore
la in štrkala kapljice, ki so 
tu pa tam padale na svilnato 
vzglavje . .. Mrak v daljavi 
je že širil rožnate in zelene 
pege na morje in toneče son
ce je že začelo zlatiti temne 
obrise Benetk. Le ozreti se je 
bilo treba, da bi zajela to 
lepoto. Pa ne Stampa ne Bo- 
caro nista mislila tistega dne 
na to.

Murano pred njima se je 
vedno bolj približeval. Njego
vi zvoniki, cerkve in kadeči 
se dimniki so vidno rasli v 
nebo.

Kmalu sta zavila med dve
ma palačama, ki sta bili 
okrašeni s pisanimi mozaiki, 
v kanal svetega Vincencija. 
Gondola je zaustavila brzino 
in obstala po nekaterih sun
kih z vesli ob nizkem po
slopju, v katero je vodilo 
leseno stopnišče. Tu je bila 
delavnica pri “štorklji”.

COM PAN Y

Kakšne so Vaše oči!
AKO RABITE OČALA— 
obrnite se z zaupanjem 

na zanesljivo tvrdko 

dolgoletno izkušnjo
z

globe OPTICAL co.
Telefon Mitchell 5-7174 

1732 So. llth Street 
Milwaukee 4, Wi».

B o c a r o

ga imenovali

Janez
Murano!
Nekdaj so 

“Otok ognja!”
In res so se neprenehoma 

vzdigovale nad mestom debe
le plasti dima, ki so žarele v 
noči v rdečem odsvitu. Vsi 
steklarski mojstri Benetk so 
imeli tam svoje delavnice in 
peči, ki niso nikdar ugasnile. 
V samih Benetkah jih niso 
smeli imeti, ker je bila 
tam nevarnost, da bi se ne 
vneli požari, zato so se pa 
tem bolj množile na tem oto
ku. Steklarn, ki so izdelovale 
po vsem svetu znana umetniš
ka dela, je bilo kakih dve 
sto- TJa 80 Pohajali beneški

čolni in jih iskali, da bi v 
širni svet ponesli .ljubke jn 
prhke čaiše, steklenice, kara- 
fine in vrčke: vse prečudno 
okrašene po domislekih neu
trudljivih umetnikov. Tam je 
v njih rokah dobivalo steklo 
najbolj duhovite in čudovite 
oblike: bile so vaze, ki so jih 
obkrožale nenavadne živali; 
ljubke čaše, ki so jih obdaja
le nenaravne cvetlice, vsemo
goče vrste školjk in čudnih 
igračk, ki so predstavljale 
ptičke in metulje; gondole, 
ki so se pozibavale na štirih 
kolesih; majhne ladje z jadri 
in vrvmi, pa tudi velike ga
leje z jambori, jadri, koši, 
sidri, mački, krmilom, kro
vom. Na nekaterih izmed teh 
so bili tudi galjoti na svojih 
klopeh in na mostovžu ob 
njih se je sprehajal srdit jet- 
ničar. Zdelo se je nemogoče, 
da bi kdo še kaj več iztisnil 
iz vede o brušenju stekla! 
Beneška umetnost je dosegla 
vrhunec.

In vendar je bila tudi v tej 
prečudni umetnosti vrzel, ve
lika vrzel. In Benetke so ve
dele zanjo: pogrešali so še
steklo, ki bi bilo popolnoma 
brezbarvno.

Lepo je bilo seveda muran
sko steklo: tako tenko in ble
ščeče, kakor bi ga sama luč 
ustvarila! V njem je bila ru
menkasta megla, ki so jo 
umetniki spajali v prečudne 
učinke z rdečo, modro in zla
to barvo. Pa je le ostal nedo- 
statek, neopazljiv nedostatek. 
Tudi Murano je iskal!

In vsi steklarji sveta, bi 
lahko rekli, so iskali z njim!

Pogosto se je že raznesel 
glas, da je ta ali oni rokode
lec končno iznašel “kristalo- 
vec”, pa-so se morali napo
sled vendarle vsi prepričati: 
neprosojnega stekla ni še nih
če dobil iz svoje peči!

Ali je bil Janez Bocaro to
krat srečnejši od svojih pred
nikov? To je hotel izvedeti 
senator Stampa. ‘ -

Gondola je obstala ob prvil

HIŠE NAPRODAJ 

Blizu Sv. Vida
Tri-družinska, 6-4-2, 5-sobna 
enodružinska in garaža, na lepo 
zasajenem lotu. Veliko senčna
tega drevja in vrtnic. Bakrene 
cevi, aluminijasta zimska okna 
in vrata. V popolnoma dobrem 
stanju. Lep dom za veliko ali 
malo družino, plus dober doho
dek. Prvovrstna okolica. Kličite 
za sestanek.

5-sobna enodružinska 
Vse sobe spodaj, moderna kuhi
nja in kopalnica, ograjen lot, 
cena $8,500.

8-sobna enodružinska
Novi plinski furnez, garaže, po
trebna dekoracije, $9,000. Dajte 
ponudbo. Se mora prodati za
radi zapuščine.

Dvodružinska, 5-5 
Dve spalnici spodaj, tri zgoraj, 
dva nova plinska furneza, dve 
garaži, lep lot, čisto in dobro o- 
čuvana hiša, $13,800.

Edina neposredna jet zveza
Letite v hitrem, tihem udobju ogromnega DC-8 jet le
tala. Odlične zveze v Londonu do vašega cilja preko 
zveznih letal. Pri nas tudi lahko predplačate voznino 
za vaše sorodnike, da vas obiščejo.

CLEVELAND - BEOGRAD

w
$58.41 naplačila na polno voznino 
$584.10. 17-dnevni jet ekonomski 
povratni izlet na TCA Cleveland- 
London in z zveznim letalom v 

Beograd, veljavno od 1. oktobra 1962 do 31. marca 1963.
Vprašajte za nove nizke skupinske cene za skupinska 
potovanja 25 ali več ljudi. Na primer povratna vozov
nica Cleveland-Beograd za jet ekonomski razred, samo 
$466.00.

OBRNITE SE NA VAŠO POTNIŠKO PISARNO ali 
kličite TCA na Superior 1-2020, urad za vozne listke: 
Hanna Building in 14. cesta, Cleveland.

TRANS-CANADA AIR LINES ($) AIR CANADA

j. p.
Realtors

MULL ASSN.
UL 1-6666

(182)

MALI OGLASI
Naprodaj

Trgovina s pijačo naprodaj v 
St. Clairski okolici. $2,900. kli
čite GL 1-8306.

(190)

Sedaj je čas za barvanje hiš 
naj in znotraj. Pokličite

TONY KRISTAVNIK
Painting & Decorating 
HE 1-0965 ali UT 1-4234.

zu-

Iščejo stanovanje
Zakonski par srednjih let 

išče 5 ali 6 sob v fari sv. 
Vida. Kdor ima kaj naj sporo
či naslov v našem uredništvu.

(183)

Stanovanje v najem
Šestsobno stanovanje oddamo, 

spodaj in zgoraj, klet, podstreš
je, vse samo zase, v dvodružin- 
ski hiši, odraslim. 6205 Carl Ave. 
HE 1-2497. (183)

Stanovanje v najem
Pet na novo dekoriranih 

sob oddajo na 1369 E. 52 St. 
Plinski furnez, v kleti pral
nica. Pokličite EN 1-5943 od 
2. pop. do 8. zvečer.

(188)

— V državi Čile je večji del 
vseh znanih ležišč premoga v 
Južni Ameriki.

Naprodaj
Naprodaj je še dobro ohranjen 

21” Admiral televižen. $ 58.00. 
Kličite 481-5463.
__ (181)
733 Quilliams Rd. South Euclid

Sestsobna Colonial hiša na
prodaj. 3 spalnice, 1% kopalni
ca, priključena garaža, lepo za
sajeno. $23,900. EV 2-2155.

(182)

Carst Memorials
Kraška kamnoseška obrt
EDINA SLOVENSKA IZDELOVAL- 
NICA NAGROBNIH SPOMENIKOV 
15425 Waterloo Rd. IV 1-223T

EUCLID POULTRY
V zalogi Imamo vedno očiščene piščance, na kose zrezane, no- 
polnoma sveža jajca ter vseh vrst perutnino. Pridite in si izberiteI

HOWARD BAKER
549 EAST 185 STREET, EUCLiD KR 1-8187

^IVIAY“L4) BASE
DOWNTOWN, — HEIGHTS

Gladki vrh,
PARMATOWN — SOUTHGAte

Prešiti vrh,
Eagle znamke prihranijo več!

Gumbasti vrh

ŽIMNICE
ali skladne vzmetnice

S kvalitetnimi lastnostmi! VAŠA IZBIRA
Ne glede na to, kakšno žimnico želite, zelo trdo, srednje trdo ali meh
ko.. . gumbasti, gladki ali prešiti vrh .. . našli jo boste tukaj. Vsaka 
poedina žimnica je strokovno izdelana pri Serta, daje vam udobje in 
telesno oporo, kjer jo potrebujete ... je tudi trpežna. Vsaka ima na 
stotine prožnih notranjih vzmeti, močno gradel blago, poseben rob 
proti povešen,iu, dalje zračnic^ in močne ročaje.

IZREDNA VELIKOST — 81 inč dolga žimnica ali 
vzmetnice za ozko ali široko posteljo .............................

±._
39.88 Kletni domačinski oddelek ... The May Company, 

v mestu, na Hcightsu in v Parmatownu
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HENRY BORDEAUX:

Zametene stopinje

“Odrezali so ti lase, tvoje lepe 
lase.”

“Morali so jih.”
Iskal je, kaj bi jo čimbolj po

mirilo, in vprašal je:
“Hočeš, da grem po Julko?” 
“Da, da, pojdi ponjo!.. . Jul

ka!... Tako dolgo je že... Je 
zrastla?”

In tiho je dostavila:
“Se me še spominja?” 
“Pravkar je govorila o tebi.” 
“Je mogoče? Li ve, da sem 

tu?”
“Še ne. Pripravil jo bom. Go

tovo je z gospo Acherjevo pri 
jezeru ali pa pri psih. Vedno je 
imela rada pse.”

“Res je, pojdi hitro!”
“Naj ti li pošljem redovnico 

za čas, ko mene ne bo tu?” 
“Ničesar ne potrebujem, ker 

si ti tu. Ničesar, samo svojo ma- 
Jo.”

Iz postelje je iztegovala roke 
po svoji mali. Videl je njeno 
vznemirjenost.

“Samo malce potrpi, Tereza, 
takoj se vrnem z njo.”

Odšel je iz sobe in na hodni
ku se je čudil lahkoti lastnih ko
rakov, veselju, v katerem je sto
pal, in prostemu dihanju. Vese
lje ga je nosilo. Kakor bi bil pre
koračil brezna človeškega živ
ljenja in dosegel nov kraj, kjer

CHICAGO. ILL.

REAL ESTATE FOR SALE

NORTHWEST SIDE — BY OWNER 
2 Flat, 5-6. Auto, oil heat, 2 car gar. 
Enclosed porch, basement. Storms 
& screens. Landscaped lot. $19,000. 
Gome See It At 2312 No. Gimbel.

(181)

GLEN ELLYN — BY OWNER 
Two Family home. 2 bedrms. each. 
Brick Colonial. Screened door, strms. 
and screens. 2 car brick gar. Land
scaped lot. Nr. schools, shopping, 
transp. $23,900. HO 9-7781. (181)

PARK RIDGE — 2 Bdrms. up, 1 
down. Alum, siding. Lot 50x150. 
Heated porch, good for family rm. 
Gas ht. Full bsmt. Newly dec. 3 
Blks. W. and 3 Blks. So. of “6” 
Corners. Air-conditioner. Drapes. 
Wz tile bath. 1% car gar. Nr. every
thing. Priced for quick sale by 
owner. PH. 823-3527. (182)

MAYWOOD — North. 8 rm. brick 
bungalow, 4 bedrms, 1% baths, fine 
bar in rec, rm. Summer kitchen in 
bsmt. 2 fireplaces, 2 car gar. side 
dr., nice section of town. $22,000. 
Owner. FI 3-4723. (182)

BY OWNER — 6 Large rooms, 3 
bedrms. — Face brick California 
Ranch. Fireplace, Forced air gas 
heat. Att. carport. Storms & scrns. 
Close to everything. $29,900. SP 5- 
2604. (181)

BY OWNER — Vic. Foster-Pulaski. 
6 Rm. brk. bung. Enel, porch. Tile 
kitchen and bath. H. W. Oil ht. 
Side dr. 2 car gar. Lot 50x131. Mid 
20s. Call Eves. KE 9-1358. (181)

LEAVING TOWN — MUST SELL 
SIDED 6-5-4.

Full bsmt. Auto. h. W. heat. S. S. 
2 car gar. $180. mo. inc. plus furn. 
owner’s flat. Many extras. Nr. Ful
lerton — Racine. $18,900. EA 7-5020 
aft. 5. (181)

LOMBARD — BY OWNER 
4,/fe bdrm. home. Fire alarm sy
stem throughout, 300’ lot; close 
to heart of town. A real buy at 
$15,900. Call MA 7-2928.

(183)

FOR SALE OR RENT
5% ROOM FRAME HOUSE ON 

LOT 200x200.
Att. garage, close to everything. 
By owner $16,000. Low taxes. Lo
cated on Oakton & Wolf Rd. Des- 
plaines. PH. 678-1728. (183)

ne vladajo več isti zakoni o tež
nosti in kjer prebiva sreča, po 
kateri vedno vsi hrepenimo in 
katere obraza ne poznamo! Pre
pustil se je bil svojemu občut
ju, prost je bil vse tegobe in 
grenkosti in začutil je v sebi ka
kor občutek milosti, ki ga imajo 
duše, katere so v zvezi z Bo
gom.

Na koncu hodnika je srečal 
patra Dornaza, ki je bil ostal v 
bližini in ga je zdaj objel s po
gledom, ki razbira misli.

“Kaj že zapuščate bolnico?” 
je rekel prior s komaj vidnim 
smehljajem.

“Nikogar ne potrebuje. Čaka 
hčerko, ki jo grem iskat.” 

“Dobro je! Idite, prijatelj.” 
Duhovnik se je umaknil in ga 

pustil iti mimo.
Sonce se je znova prikazalo 

in je vabilo potnike na sprehod. 
Gostišče je bilo skoraj prazno. 
Mark ni našel nikogar, ki bi mu 
bil povedal, kam so drugi od
šli. Na slepo srečo se je nameril 
po poti proti Italiji, po kateri je 
hodil že zjutraj. Ob robu jezera 
je gledala Julka pod nadzor
stvom vzgojiteljice, kako je oče 

!Sonnier učil pse. Imel je pet do 
Išest učencev v motnordeči in 
beli halji. Psi so vihali nosove 
in pazljivo sledili vsaki učite
ljevi kretnji. Menih je bil pokrit 
s čepico in je razlagal posebno 
težek slučaj. Voda, ki je bila na
vadno temna, se je svetlikala v 
žarkih in se je ob jasnem ob
zorju v barvi ujemala s snegom 
na pobočjih, ki so kot mogočna 
ograja obrobljali ravninico. O- 
trok je pazljivo sledil pouku na 
prostem ko pravemu pouku v 
Muette. Z obema rokama je de
klica objela največjega psa, ki 
je najbrž že dobil zrelostno spri
čevalo in je bil oproščen pouka. 
Njene majhne ročice so ' še iz
gubile v gosti dlaki. Zclaj pa 
zdaj je z obema rokama objela 
debelo glavo in jo, ko je gospa 
Acherjeva ni gledala, poljubila 
na gobec. Žival ni trenila z oč
mi, ni se zgenila ter se ni bra
nila, da je otrok ravnal z njo 
ko z mrtvo stvarjo. Kakor bi se 
bala, da bo z enim samim gibom 
prestrašila svojo novo prijate
ljico; ko pa jo je otrok raztre
sen zapustil, se je žival spet pri
bližala in se vzpela na otrokovo 
obleko kakor bi prosila ljubko
vanja in božanja.

Mark je nekaj časa opazoval 
ta prizor, nato pa je poklical 
hčerko. Ta je ugovarjala:

“Oj, atek, saj še nismo kon
čali!”

Oče Sonnier, ki je bil navidez 
le gorski junak, je vendar spo
znal položaj in pe zbral svojo 
čredo:

“Zdaj gremo domov, gospodič
na! Za te gospode bo čas, da 
gredo jest!”

“Že? Torej bom še enkrat ob
jela Barija.”

“Živali ne objemamo”, je pri
pomnila gospa Acherjeva in jo 
skušala odstraniti.

Otrok pa je že pritisnil svoja 
usteča na belo čelo med dvema 
rdečima lisama:

“Sem ga že.”
“Zakaj ne slušaš?” je vprašal 

Mark malomarno.
Pokazala je psa, ki se je bil 

pridružil svojim tovarišem, in 
rekla:

“Rešil je gospo.”
“Katero gospo?”
“Tisto, ki se je ponesrečila.” 
Tako je otrok nevede in po 

svoje častil rešitelja svoje ma
tere.

Mark jo je hitro odvedel in 
medtem, ko jima je vzgojitelji
ca vsa upehana in brez sape sle

dila in kmalu zaostala in ni 
več mogla slišati njunega gla
su, se je sklonil k Julki, da ji 
je bil bliže, in ji hlastno zaupal: 

“Bi rada videla mamo?”
Morda bi bil moral bolj pre

vidno ravnati s to čustvenostjo, 
ki se je vdala ob vsakem tres
ljaju ko drobna bilka v vetru. 
Že si je očital, toda mala ni bila 
prav nič presenečena, niti raz
burjena in odgovorila je le za
dovoljno:

“Saj sem vedela, da jo bomo 
tu našli.”

“Ah!” je dejal Mark zučude- 
no, “kako si to vedela?”

“Nu, vsa ta dolga vožnja in 
z menoj! In potem mi je Silvin 
očka govoril o njej. Zato sem 
tudi rekla gospe Acherjevi.”

Že ves večer je njena osem
letna domišljija delovala in ne
hote je dognala resnico. Spustila 
je očetovo roko in vsa ponosna, 
da je imela prav, in vzhičena od 
velikega dogodka, se je obrnila 
in zmagoslavno naznanila vzgo
jiteljici:

“Gospa, gospa, mama je tu!” 
Ta dobra novica ji je spletla 

okoli glave sij nezmolljivosti: 
kako se ne bi takoj pobahala?

Mark bi bil rad še nekaj časa 
obdržal skrivnost zase. Gospa 
Acher, ki ni bila na to priprav
ljena, je pohitela, da ju ujame. 
Zdaj je moral govoriti. V krat
kih in nedoločnih besedah ji je 
povedal: Gospa Romenay se je 
ponesrečila v gori: njeno življe
nje zdaj ni več v nevarnosti in 
rada bi videla otroka. Stara go
spa je poslušala in v njej ni bilo 
veselja. Sicer ji gospodar ni ni
koli pravil zaupnih reči, vendar 
e slutila in ugenila vso žalost

no zakonsko zgodbo. In ko je go
spodarica odšla, je še podvojila 
svojo pažnjo in skrb za gospo
darja in njegovo hčerko, ki so 
jo njej zaupali. Njena vloga je 
bila tedaj važnejša, težja, toda 
tudi bolj častna. Zdaj pa bo zo
pet ob ves sijaj. Že vnaprej je 
videla, kako pojema njen vpliv. 
Kakšen pa bo vpliv gospe Ro
menay, ki jo je ona morala za
ničevati? Kako le naj izroči skrb 
in vzgojo otrokovo taki nestalni 
ženski? Toda moška slabost jih 
izroča na milost in nemilost ta
kim zvitim ženskam, ki jih zna
jo očarati. Vse te misli so ko

muhe brenčale okoli nje, med
tem ko je slabe volje poslušala 
suhoparno Markovo obvestilo; 
Julka pa jih je zbrala v krat
kem stavku in jo vprašala:

“Zdi se, gospa, da niste prav 
zadovoljni.”

“Seveda, seveda sem!” je hi
tela.

In kljub starosti je zardela. 
Zakaj sram jo je bilo čustev, ki 
so se ji porodila v duši. Hotela 
je popraviti in je vzpodbujala 
svojo učenko:

“Pojdite k materi in pridna 
bodite! Ne delajte preveč hru
pa, če jo ropot vznemirja!”

“Kaj ne greste z nami?” 
“Pozneje bo prišla tudi ona”, 

se je oglasil Mark.
In odvedel je hčerko, ki je 

bila vsa srečna, da je šla pred 
vzgojiteljico. Toda mama je ma
ma in kadar smo majhni, je vsa 
naša; pozneje, ko dorastemo, je 
morda drugače?

Na hodnikih zavetišča jo je 
pogum zapustil. Oče je čutil, da 
se ji roka trese, in skušal jo je 
pomiriti:

“Le mirno, mirno! Poslušaj: 
mnogo ti moram še povedati.

Veliko je prestala.”
“Uboga mama!”
“Videla boš, da se je zelo 

spremenila.”
“Kaj za to? Pa kaj za to?” 
“Toda boš videla: kmalu bo 

spet zdrava. In potem vaju bom 
nastanil v C'aux.”

“S Silvijo Monestier?”
Bila sta pred vrati. Ko se je 

oče ustavil, je rekla:
“Je tu?”
Mark je hotel vstopiti prvi in 

pripraviti Terezo. Toda od zno
traj je slaboten glas poklical 
Julko.

“Mama!” je vzliknil otrok. 
Poskočna ko gorski potoček je 

vdrla v sobo. Za hip je obstala, 
ker so zavese zakrivale poste
ljo: na drugi klic pa je planila 
k materi, ki se je komaj vrnila 
v življenje in je ležala tu z ob
vezanim čelom, pobitim obra
zom in vsa spremenjena, ki pa 
jo je vendar spoznala po glasu. 

“Mama! Mama!”
Kaj je bilo njej mar, če je 

njena mati lepa ali grda, mlada 
ali stara, zdrava ali ranjena! Ta
ko dolgo je bila brez nje in že 
je mislila, da je več nima, da je

nikoli več ne bo imela. In se je 
— kako je to mogoče? — celo 
zabavala brez nje, igrala in sme-

jala se je brez nje, kar priva
dila se je že temu.

(Dalje prihodnjič.)

PRISLAN PROVISION
SLOVENSKA MESNICA STANKO PRISLAN

1147 Addison Rd. EX 1-1419
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LE KAJ JI GRE PO GLAVI? -—Gorila Oka v newyor- 
škem živalskem vrtu se je spravila iv samoten kot in raz
mišlja i— le o čem?

NOVO?
STROH'S "NEVRKUir ZAVITEK 6 STEKLENIC
PRIKLADNO!
TRDNO!
NIČ DEPOZITA! 
NIČ VRAČANJA!

THE (TROH BKEWERY

Tako dobro v kozarcu — in tako prikladno ... 
novi Stroh’s nevrnljiv zavitek s šestimi 12 oz. 
steklenicami. Tako lahko, tako dobro in takof 
osvežujoče. Kupite več zavitkov piva še danes! 
Vedno prvovrstne kakovosti... po priljubljenih 
cenah vsepovsod! >

light 
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BEER? brewed

NAZNANILO IN ZAHVALA
Žalostnega ter portrtega srca naznanjamo vsem so

rodnikom. prijateljem in znancem, da je umrla naša ljub
ljena in skrbna mati, stara mati in sestra

MARY TURK
roj. MILAVEC

ki je zaspala v Gospodu dne 4. avgusta 1962.
Naša ljubljena mati je bila rojena v Novi vasi pri 

Rakeku leta 1885, odkoder je prišla v Ameriko pred 
37 leti.

Pogreb se je vršil 7. avgusta iz pogrebnega zavoda 
Jos. Žele in Sinovi v cerkev sv. Kristine in od tam, po da
rovani sv. maši zadušnici na pokopališče Kalvarija, kjer 
smo poležili njeno truplo k večnemu počitku.

Na tem mestu se prav iskreno zahvalimo Rev. Victor 
Cimpermanu za darovano sv. mašo in pogrebne obrede.

Srčna hvala vsem, ki so ob oder pokojne položili tako 
lepe vence cvetja in ji s tem izkazali svojo ljubezen, spo
štovanje in zadnjo čast; vsem, ki so darovali za sv. maše; 
vsem, ki so dali svoje avtomobile brezplačno na razpo
lago in vsem, ki so nam izrekli svoje sožalje in, ki so nam 
bili na pomoči v dnevih naše žalosti.

Teplo se zahvalimo pogrebcem ter članicam Podr. 
št. 25 Slovenske ženske zveze, ki so molile rožni venec.

Hvala osebju pogrebnega zavoda Jos. Žele in Sinovi 
za lepo urejen pogreb in vsestransko izvrstno postrežbo.

Končno zahvala prav vsem, ki so nam kaj pomagali 
in vsem: Bog plačaj!

A Ti, draga in ljubljena mati, stara mati in sestra, 
počivaj v miru in lahka naj Ti bo ameriška gruda, duši 
Tvoji pa večni mir, ki Ti ga iz srca želimo. Naj Ti dobri 
Bog poplača vse Tvoje trpljenje in skrbi, ki si jih dopri
nesla za nas z večnim življenjem v družbi izvoljenih. Na 
svidenje nad zvezdami!

Žalujoči:

JOHN, LOUIS, sinova 
JEAN GAINAR (v Clevelandu),

MICI SRAJ (v starem kraju), hčeri 
Brat JOŽE MILAVEC (v starem kraju) 

in OSTALO SORODSTVO
Cleveland, O., 20. septembra 1962.
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AMERICA’S ONLY FlftE-BREWED BEER

NAZNANILO IN ZAHVALA
Pretresen.! in žalostni javljamo svojim sorodnikom, prija

teljem in znancem, da je dne 25. avgusta 1962 umrla naša ljub
ljena mati

PAULINE YANTAK
Pokojna je bila rojena dne 31. decembra 1887 pri Sv. Gre

goriju na Dolenjskem. V Ameriko je prišla leta 1903 in je naj
prej živela v Ely, Minn., potem v Kenosha, Wis., vsa zadnja leta 
pa v Clevelandu, Ohio.

Pogreb je bil dne 23. avgusta iz Grdinovega pogrebnega za
voda na St. Clair Ave. v cerkev sv. Vida, kjer je daroval po
grebno sv. mašo rev. Jošt Martelanc.

Prisrčno se zahvaljujem vsem, ki so ob tej žalostni priliki 
izkazali pokojni svojo ljubezen in spoštovanje, vsem, ki so r.am 
kakorkoli pomagali ali nam izrazili svoje sočustvovanje in ti
stim, ki so sodelovali pri pogrebnih slovesnostih.

Posebej iskrena hvala rev. Jošt Martelancu za sv. mašo 
in pogrebne molitve, Grdinovemu pogrebnemu zavodu za od
lično postrežbo ir. izvrstno vodstvo vseh pogrebnih priprav, no
silcem krste in vsem tistim, ki so prišli pokojno kropit in so se 
udeležili pogreba.

Naj dobri Bog povrne vsem, ki so darovali za sv. maše, za 
cvetje in vence ali so dali avtomobile na razpolago za pogrebni 
sprevod. Iskrena hvala vsem!

Hvala naša, dobra mama, 
vso ljubezen, ste nam dala, 
vse moči in vse skrbi, 
rajski mir, nebeška sreča 
naj Vas spremlja v večnosti.

Žalujoči:
sinova JOHN YANTAK in LOUIS MARS,

hčeri MRSi PAULINE BRUCE in M!RS. MOLIE RUPP 
s svojimi družinami.

Cleveland, O., 20. septembra 1962.


